



徐心萍 华南师范大学文学院2020级

“无名路”的启示

作文题

堂上作文

道是无情却有情

江心仪 广州市第二中学高二(17)班



图/视觉中国

阅读下面的材料,根据要求写作。

某美院的一名研究生为了完成毕业设计,自己设计了路牌,贴到了一条“无名”道路上。随后,这个路名竟被多个主流网络地图收录,路政工程也按此路名对该路段路灯统一编号。附近市民用此路名定位收发快递、外卖等都变得方便快捷了。

但我国《地名管理条例》明确规定:“未经批准,任何个人不得擅自决定地名。”不久,有关部门表示,这条路几年前已经命名,只是不知为何路牌一直没有到位。最终,“假”路牌被拆除,新路牌重新立了起来。

请对此发表你的看法。要求:综合材料的内容和含意,选好角度,明确文体,自拟标题;不要套作,不得抄袭;不少于800字。

某美院学生为完成毕业设计,私下命名了一条“无名路”并竖立了自制路牌。此路名的广泛使用便利了人们的生活。但有关部门表示,该路早有正式名称,并根据相关条例将“假”路牌拆除。我认为,该举措恰是“法律之下无私情”的完美诠释,是有关部门保障法律尊严、追求法律公正的生动体现。

《地名管理条例》明确规定:“未经批准,任何个人不得擅自决定地名。”作为国家公民,我们当然有参与公共事务的权利,比如为城市中某条道路的命名建言献策,但这并不意味着我们可以擅自决定路名,并自制路牌竖立街头。若人如此,社会必然会陷入混乱,这只会严重损害他人与国家利益。因此,即使拆除“假”路牌,就意味着网络地图、路政工程等工作全部无效,收发快递、外卖也可能出现困惑,即使“假”路名已为大数所熟知、接受,即使美院学生命名“无名路”的初衷是好的,但这一切仍必须要让位于法律的尊

严和权威。

电影《我不是药神》的主人公原型陆勇,为白血病患者从印度代购便宜有效的仿制药,客观上挽救了很多人的生命,却因代购仿制药违法而成为被告。虽然舆论倾向于同情、支持他,但若犯法后人人皆以“原本是好心”为理由开脱,那法律的权威性何在?如果没有法律条文的规范,社会必将难以维持长久安定。正如伯尔曼所言,“法律必须被信仰,否则它将形同虚设”,着眼于法治国家的长足发展、中国社会的长治久安,政府部门将不合法律条文规定的“假”路牌拆除,此举合理合法,应当被理解与赞同。

虽然此路牌事件明白无误地告诉我们,法律规定不容破坏,但倒是可以追问一下为什么那位研究生会违规擅自命名城市道路。难道是因为他胆大妄为、知法犯法吗?我觉得更大的可能,是他根本不知道存在着《地名管理条例》的相关规定。在擅自命名、自制路牌之前,不

去查阅相关的法律法规,已显示出其法律意识的淡薄;但另一方面是否也说明《地名管理条例》的相关规定宣传不到位?而且从这条路多年前便被政府命名,民众却一直以其是“无名路”,可知政府部门的工作肯定也存在着一一定的疏漏。若果真如此,那么这一事件还具有另一层“提醒”的意义:政府部门不仅要制定法规、严格执法,更要加大宣传,努力让法规条文深入人心。

《论语》有言“不教而诛谓之虐”,在法治精神更加进步的当下,要使我们法律具有不容置疑的公平和公正性,除了法规条文的内容要公平正义,法律宣传也要深入普及,这样,严格执法才能避免“钓鱼”之嫌。

“法者,天下之公器也”。为了减少类似“假”路名之类的乌龙事件浪费社会人力物力,为了避免触犯者以“不知法”为借口避重就轻,拆除假路牌维护了法律尊严与权威,具有长远意义。作者使用了“当然……但是……若……即使……”等一连串关联词,

护社会稳定的利器才能得以更好地利用。陕西省“十大普法模范”杜广军,团结各方力量形成普法工作“大培训、大教育、大宣传”工作格局,有效引导群众掌握法律知识、安全防范技巧、运用法律武器保护自身合法权益,创造了人人懂法、个个守法的治安环境;民警老陈,通过直播PK的形式宣传反诈骗,火遍全网,在给人们带来欢乐的同时,也敲响了全民反诈的警钟。在大数据时代,政府还可以充分利用网络平台,通过微博、微信群、网上警务室等渠道,将各类法律法规、典型案例、警情、治安防范技能等信息定期向群众普及,以此推动普法工作进程。

我们都需要一个公平公正的法治国家,而这更需要我们每个人先遵纪守法。“法不阿贵,绳不挠曲”。法律无情,一旦逾越,必将追究;法律有情,振铎于路,先行示警。正可谓“法律之下无私情,道是无情却有情”。

地铁,如同城市的巨大动脉,日复一日为城市输送新鲜血液。

过安检。在车厢门前排队,进入车厢。广州地铁三号线,向来以惊人客流量闻名。人少的时候,大家温和有礼,迈进车厢的脚步随意且悠闲。人多的时候,你根本无需动脚——车厢门开的一刹那,你且攥紧手机,捂好包包,感受那积攒已久的四面八方涌来的一股力量吧。温热的人亲切地把你裹挟,忽左忽右,在“别挤啊”“别挤啊”的提醒中,你自然而然地就被“请”上车厢。其间总免不了调皮的几脚,在你出门前刚擦干净的白鞋上留下艺术的创作。但这有什么关系呢?在车厢内你可以解放双手——人群在无比亲密的接触中随车厢一起轻轻律动,由惯性往前倾时,总有无数坚实的手臂或后背包围着你,助你平衡;站立时,车厢内会升起或高或低的一片都是手,手上可能都拿着一部手机。恍惚间,沙丁鱼罐头终于被打开了,几条鱼艰难地游出,罐头外的鱼又勉强进来一条,罐头盖子合了几次才终于又合上。

地铁,好像另一种形式存在的茶馆。那只不过是乘坐了十几分钟,就能见识到来自各行各业、各个年龄段的人,大家从世界各地奔趋而来,又在不同轨道上各奔东西,纷乱又短暂地交织着。可能有人捧着奖杯一脸兴奋,有人提着医院的CT片子满脸忧虑。你或许并不知道,自己刚刚路过别人生命中的一场大刚或一米阳光。

站在飞驰的地铁上,总能看见参差的人世间。

但人在一起,总难免会发出声音。有声音,就迅速鲜活跳跃起来。睫毛长长的小孩儿被抱进了车厢,柔软的脸蛋上还长着细小的金色绒毛,好像一捏就化。间或扭头叫一声“妈妈”,然后用无知无畏的眼神看着你。你若是一眨眼睛想逗逗他,他竟把头一偏不再看你;有顽皮的小朋友在车厢里和伙伴一起大叫,有的坐在地上玩玩具车,有的小声嘟囔;一对情侣进了车厢,手里的包装袋发出“扑簌簌”的声

音,杯中一把带着晶莹水珠的嫩粉色玫瑰瞬间把整列车厢点亮。两人耳语着,悄悄地笑一会儿。男孩牵着女孩的手,女孩把头靠在男孩肩上,睡着了;灰色工装上沾了不少白点的工人进来了,带着一些尘土的气息,“咣当”地搬动随身带的器械,“骨碌碌”地靠边放好,在器械把手上挂好黄色安全帽,把皱巴巴的裤脚放下,盖住有点脱胶的军绿色胶鞋,然后用带着浓重方言口音的普通话和工友大声聊起来;上了年纪的阿姨拖着买菜的小拉车上来了,车轱辘一阵“咚咚”闷响,油菜花从网格里露出来,还有一把生机勃勃的富贵竹用报纸整齐地包着,摆在最上面……有人开始刷视频了,“你让我的内心荡漾……”外放的音响,全然不顾身旁人的脸色不佳,自顾自地笑着;有人大谈未来发展、金融走向、国际形势;也有人轻声和朋友聊着天,抱怨老板不近人情,说着同事的八卦,让人不由竖起耳朵;突然有人打着电话大声骂人,车厢内气氛陡然紧张……

地铁,就好像另一种形式存在的茶馆。那只不过是乘坐了十几分钟,就能见识到来自各行各业、各个年龄段的人,大家从世界各地奔趋而来,又在不同轨道上各奔东西,纷乱又短暂地交织着。可能有人捧着奖杯一脸兴奋,有人提着医院的CT片子满脸忧虑。你或许并不知道,自己刚刚路过别人生命中的一场大刚或一米阳光。

站在飞驰的地铁上,总能看见参差的人世间。

“法与情”自古构成矛盾冲突,作文有无可可能另辟蹊径?这篇作文面对着一个相对复杂的主题。

江同学的文章,能够写到目前这一水准,已然属于优秀的中学生作文。但从更高要求看,似乎又可以把文章写成另外一种更有深度的探究,而不是简单地将其归于一个普法宣传的单纯线条陈述。

“法与情”向来是人类

面临的难题,自古已然。法律是为了规范所有人类文明的生存秩序与规矩——带有强制性。但事物在发展,生活在变化,社会在前进。因此,情感作为人类的正常表达,也会随着时空的变化而产生新的需求,法律也将随之加以修订。电影《我不是药神》就用一种形象的艺术表达,阐述了国家法律的修订和变化。“法与情”的矛盾时常就是这种时

代变化的充分体现。

江同学的文章如果沿着这个思路,对主题加以深化,会使作文有另一种风貌。我总是鼓励中学生能够打开思路,按照自己对于生活的发现以及个人化的生命体验,让每一篇作文都焕发新意:表达出一种年轻人所应该拥有的探索世界、思考脚下土地的强烈愿望。(广州岭南文化研究会会长、广东财经大学教授 江冰)

这则作文材料中包含的研究生和政府两方面主体,皆可作为讨论对象。江心仪同学将分析政府部门的作为作为切入点,探讨了法治建设这一社会热点问题。

围绕这一中心观点,文章从执法与普法两个层面展开深入剖析。首先肯定有法必遵、执法必严,拆除假路牌维护了法律尊严与权威,具有长远意义。作者使用了“当然……但是……若……即使……”等一连串关联词,

将思考的辩证性表现得流畅自如。在肯定了政府部门的执法行为后,作者宕开一笔,以追问研究违法的原因去深挖政府部门工作的疏漏之处,进而引出普法工作对维护法律公正的重要性,所列举的相关事例既有时代感又有说服力。

结尾处运用结构相似的并列句对全文主旨进行精准总结,与标题形成首尾照应,文章收束得干净利落。(广州市第二中学教师 曾光)

清远体彩行公益彰显体彩温度

去年销售体育彩票4.1亿元,创历史新高,筹集体彩公益金逾1亿元,提供就业岗位600多个

文/羊城晚报记者 胡彦 通讯员 袁奕敏 插图 采采

小号回暖 连号淡出

析体彩玩法走势

大乐透:前区:小号回暖,大小比关注2:3防1:4。和值下降,关注70-100之间。偶数强势,关注奇偶比2:3防1:4。012路关注:1:2:2。连号淡出,关注散防双大、双偶组合。

7星彩:140-261-798-542-190-402+4、6、6。

排列3:精选号码三注:078、531、820。

排列5:精选号码三注:13820、63924、06879。

(加纯) 广东体彩 网点征召平台



2021年是“十四五”规划的开局之年,中国体育彩票牢记国家公益彩票定位,强化责任担当,紧跟国家发展步伐,为疫情防控、全民健身和体育强国建设贡献了力量。2021年,清远全市共销售体育彩票4.1亿元,创历史新高,筹集体彩公益金10039.2万元,提供就业岗位600多个。清远体彩始终牢记公益使命,展现责任担当,为实现“建设负责任、可信赖、高质量发展的国家公益彩票”目标而砥砺前行。

送温暖办实事,增强责任感

近年来,清远体彩多次开展“送温暖”活动。为更好地体现人文关怀,彰显体彩的温度,清远体彩在春节和“七一”期间,都会给生活遇到困难的代销者送上慰问物资,带去体彩大家庭的关心和问候。业主苏锦忠袒露心声:加入体彩不仅解决了他的就业问题,而且让他真切感受到体彩是一个有温度、有情怀的大集体,他对体彩行业的未来充满信心。

对代销者的生活状况进行关怀的同时,清远体彩还投入17.5万元对全市中低销量实体店进行针对性帮扶,以期提升实体店销量,增加代销者收

入。一方面对店面形象提档升级,更新店面的招牌、背景板、开奖号码信息图,开辟责任彩票宣传专区;另一方面强化责任彩票培训,规范代销者销售行为,在日常销售中引导代销者理性购彩。

通过培训,无论是实体店的经营理念,还是购彩者的购彩行为,都发生了根本性的转变,促进清远体彩事业健康稳定高质量发展。接触体彩已经十几年的购彩者李强便有很深的感受:“现在的体彩彩票强调娱乐、合规和理性购彩,更多地向公众展现出来的是社会责任、公益正能量,而这恰恰是体彩行业健康发展的动力所在。”

临出门时,顾向东犹豫再三,还是和父亲开了口:“一个月600元的生活费不够花。”

去年顾向东以623分的成绩考上了他心目中的杭州师范大学。看父亲对着一万5000元的学费发愁,顾向东将学长们提议的1500元一个月的生活费在心中降了又降,只向父亲要了600元。整整一个学期,顾向东吃最清淡的饭菜,不敢添置任何东西。即便如此,每到月底,还是青黄不接。

父亲神情一顿,说了句:“你等我一下。”就出门了。没多久,父亲回来了,递给顾向东200元钱说:“只借到这么多,你先用着,我想办法以后每个月多给你打点钱。”顾向东将钱小心翼翼地放进贴身口袋,觉得沉甸甸的。返校的路上,顾向东说出一句话,眼前老是父亲佝偻着腰背水泥、浑身灰扑扑的身影。

父亲没有文化,没有手艺,为了生活只能到工地上当搬运工。工资不高,工作量却很大。想起体检时父亲的A型血和自己的B型血;想起每次询问母亲是谁,父亲躲闪的目光;想起村里关于自己是谁的流言;顾向东心中涌出一个念头:“想办法挣钱,让对自己恩重如山的父亲少些劳累。”从火车站出来,等公交车的时候,一个女子问旁边的男子:“买了彩票没?”男子一拍脑门:“我怎么忘记买彩票了?”说完,男子向后转,疾步走向公交站后面的彩票投注站。(熊燕)

做公益勇奉献,书写使命担当

清远体彩中心工作人员、专管员、业主、销售员,不同身份的体彩从业者,时刻牢记体彩的责任与担当,在各类社会公益活动中,频频出现他们的身影。2020年8月28日-2021年7月7日,佛冈县体彩专管员李雄峰主动请缨加入白云机场入境人员服务专班工作组,参加医学观察点疫情防控工作。在将近一年的时间里,李雄峰连续服务共11期半的疫情防控专班工作,甘于奉献,敢于担当,他用自己的行动书写着体彩的使命与担当。

赛事活动多样化,浓郁氛围迎省运

体育彩票是体育事业发展的事业线,体彩公益金有力地支持当地体育事业的发展。2021年清远市举办了体育节系列活动、北江杯系列活动、清远市市直机关运动会、第七届清远市运动会等赛事活动,现场随处可见体彩的身影。与此同时,体彩公益金还加大对基层业余训练重点班网点经费、裁判员培训、教练员运动员专项培训等方面的扶持,助力体育后备人才培养,为体育强国梦贡献力量。

受疫情影响,2021年清远马拉松等多项品牌赛事取消线下活动,但在另一个“竞技场”上,清远群众的线上运动项目却火热开展。清远市通过举办线上

彩票开奖公告栏

开奖时间:2022年5月29日

双色球 第2022060期

红球	蓝球
18 32 24 19 16 28 01	
20 03 09 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36	01
一等奖 3	10000000
二等奖 30	370919
三等奖 776	3000
四等奖 49072	200
五等奖 1084721	10
六等奖 7054965	5

本期投注总额:361140396元;广东省投注额:47919562元;奖池资金累计金额204444114元滚入下期一等奖;兑奖时间:自开奖之日起60个自然日内。

3D 第2022139期

中奖号码	1	2	3
中等奖	755	1040	785200
单选	492	346	170232
组选6	0	173	0
1D	94	10	940
2D	66	104	6864
通选1	0	470	0
通选2	3	21	63
包选三全中	0	693	0
包选三组中	1	173	173
包选六全中	0	606	0
包选六组中	0	86	0
和数4	6	69	414

本期投注总额:3185988元;本期中奖总额:963886元;奖池资金余额:11763489元。

“南粤风采”36选7 第2022139期

36选7投注总金额:299164元			
中等奖级	中等奖注数	中等奖金额(元)	中等奖单注金额(元)
一等奖	0	0	696
二等奖	0	0	0
三等奖	11	7645	696
四等奖	57	28500	500
五等奖	128	12800	100
六等奖	2884	28840	10

累计奖金1126192元滚入下期一等奖;好彩36投注总金额:502916元

类别	投注额(元)	中等奖注数	中等奖单注金额(元)
好彩2	34762	527	33
好彩3	468154	843	277

本期开奖期限:自开奖之日起60个自然日内。

好彩1 第2022139期

中奖符号	03	虎	春	东
投注方式	投注额(元)	中等奖注数	中等奖单注金额(元)	
数字	410244	2138	46	
生肖	20048	378	15	
季节	2364	210	5	
方位	2184	120	5	

投注总金额:434840元;奖池资金余额:524744元。本期开奖期限:自开奖之日起60个自然日内。

七星彩 第22060期

本期开奖号码: 1 3 1 4 4 9 + 9			
中等奖情况	中等奖注数	中等奖单注金额(元)	中等奖应派奖金合计(元)
一等奖	11	5000000	55000000
二等奖	9	238204	2143836
三等奖	39	3000	117000
四等奖	1542	500	771000
五等奖	22454	30	673620
六等奖	891762	5	4458810
合计	915817		63164266

本期全国销售金额:17147908元;450728495.38元奖金滚入下期排列5奖池。本期开奖截止日为2022年7月28日,逾期作弃奖处理。

排列3排列5 第22139期

排列3	1	3	6		
排列5	1	3	6	7	9
中等奖情况	全国销量(元)	本省销量(元)	全国中等奖注数	本省中等奖注数	中等奖单注金额(元)
直选	8170	699	1040		
排列3	38326654	1583342	0	0	346
排列5	39304	990	173		
排列5	144689698	190	100000		

6548080.28元奖金滚入下期排列3奖池。450728495.38元奖金滚入下期排列5奖池。本期开奖截止日为2022年7月28日,逾期作弃奖处理。